重庆一中初2012级11-12学年度下期三月月考

数  学  试  卷

（全卷共五个大题，满分150分，考试时间120分钟）

参考公式：抛物线
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，对称轴公式为
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一、选择题：（本大题10个小题，每小题4分，共40分）在每个小题的下面，都给出了代号为A、B、C、D的四个答案，其中只有一个是正确的，请将正确答案的代号填入答题卷中对应的表格内.

1．在
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这四个数中，最大的数是（    ）
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2．下列运算正确的是（　　）
A．
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3．下面几何体的主视图是（　　）
[image: image42.wmf]
4．已知,如图，AB∥CD，∠DCE＝80°，则∠BEF的度数为（　　）

A．120°        B．110°       C．100°         D．80°
5.下列调查中，适合采用全面调查（普查）方式的是（　　）      

        A．对某班50名同学视力情况的调查．  B．对元宵节期间市场上汤圆质量情况的调查.

[image: image43.emf]�

G

�

M

�

B

�

A

�

F

�

D

�

C

�

P

�

E

     C．对某类烟花爆竹燃放质量情况的调查.D．对重庆嘉陵江水质情况的调查.

6．如图，⊙O的弦AB=8，C是AB的中点，且OC=3，则⊙O的半径等于(    )
A．8           B．5         C．10           D．4
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7．如图，函数
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的部分图象与x轴、y轴的交点分别为A(1,0)，B(0,3)，

对称轴是x =－1．在下列结论中，错误的是(   )

A．顶点坐标为(－1，4)              B．函数的解析式为
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C．当
[image: image14.wmf]0

x

<

时，y随x的增大而增大    D．抛物线与x轴的另一个交点是(－3，0)

8．小桐家距学校[image: image15.wmf]1200

米，某天小桐从家里出发骑自行车上学，开始她以每分钟a米的速度匀速行驶了[image: image16.wmf]600

米，遇到交通堵塞，耽搁了[image: image17.wmf]3

分钟，然后以每分钟b米的速度匀速前进一直到学校(a<b)，小桐离家的距离[image: image18.wmf]y

与时间[image: image19.wmf]x

之间的函数关系图象大致是（   ）

[image: image20.png]1200
600

03691215

 y(OK)

(A)

x (41)

1200

600

Ay(K)

03691215
(B)

1200

600

x (41)

4y(K)

03691215
(c)

x (41)

1200
600

4y(K)

03691215
(D)

x (41)




9．下图是一组有规律的图案，第1个 图案由4个基础图形组成，第2个图案由7个基础图形组成，……，第9个图案中基础图形个数为(      )
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A．27                  B．28             C．30                 D．36

10．如图，正方形ABCD的边长为2,E为线段AB上一点，点M为边AD

的中点，EM的延长线与CD的延长线交于点F，MG⊥EF，交CD于

N，交BC的延长线于G,点P是MG的中点.连接EG、FG．下列结
论：①当点E为边AB的中点时，S△EFG=5；②MG=EF；③当AE=
[image: image21.wmf]3


时，FG=
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；④若点E从点A运动到点B，则此过程中点P移动的

距离为2．其中正确的结论的个数为（    ）

A．  1个              B． 2个             C． 3个         
  D． 4个
二、填空题：（本大题6个小题，每小题4分，共24分）在每小题中，请将答案直接填在答题卷中对应的横线上.
11．重庆市2011年GDP进入了“万亿俱乐部”，全年实现地区生产总值（GDP）10011亿元，同比增长16.4%，增速跃居全国第一．将10011亿用科学计数法表示为　　　　　　亿．

12．若一个圆锥的底面圆的周长是4πcm，母线长是6cm，则该圆锥的侧面展开图的圆心角的度数是              ．
13．在一次九年级学生视力检查中，随机检查了8个人的右眼视力，结果如下：4.0，4.2，4.5，4.0，4.4，4.5，4.0，4.8，则这组数据的中位数是_______________．
14．在□ABCD中，点E为AD的中点，连接BE，交AC于点F，

则
[image: image23.wmf]C
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15．在5个完全相同的小球上分别标上数字0、1、2、-3、-4，然后放进一个布袋内，先从布袋中任意摸出一个小球，记下小球上的数字作为点D的横坐标，摸出的小球不放回，再任意摸出一个小球，记下小球上的数字作为点D的纵坐标．则以点D与点A(-1,1)、B(-2,-1)、C(1,-1)为顶点的四边形是平行四边形的概率是            .
16．因气候原因，某县城郊外山体引发滑坡，县城居民发现后立即从县城跑步前去救援，此时县政府紧急启动应急预案，一段时间后，公安干警、消防官兵、医疗人员分别乘坐甲、乙、丙三种速度各不相同的车，紧急从县城沿同一线路同时赶往事发地．已知公安、消防、医院分别用5分钟、6分钟、8分钟追上县城救援的居民，且甲车每小时走132km，乙车每小时走112km，则丙车每小时走      km．

三、解答题：（本大题4个小题，每小题6分，共24分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，请将解答书写在答题卷中对应的位置上.

17．计算：
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18．解方程： 
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19．如图，
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、

分别是□ABCD的对角线
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上的两点，且
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，求证：
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20．如图，四边形ABCD为菱形,已知A(0,6)，D(－8,0).

（1）求点C的坐标；
（2）设菱形ABCD对角线AC、BD相交于点E，求经过点E的反比例函数解析式.


四、解答题：（本大题4个小题，每小题10分，共40分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，请将解答书写在答题卷中对应的位置上．

21．先化简，再求值：
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，其中x满足x2＋2x-3=0．

22．如图，已知抛物线
[image: image31.wmf]c
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经过A（2，0）、B（0，-6）两点,其对称轴与
[image: image32.wmf]x

轴交于点C.

（1）求该抛物线和直线BC的解析式；

（2）设抛物线与直线BC相交于点D，连结AB、AD，求△ABD的面积.


23．重庆一中综合实践活动艺体课程组为了解学生最喜欢的球类运动，对足球、乒乓球、篮球、排球四个项目进行了调查，并将调查的结果绘制成如下的两幅统计图（说明：每位同学只选一种自己最喜欢的球类），请你根据图中提供的信息解答下列问题：

（1）求这次接受调查的学生人数，并补全条形统计图；

（2）求扇形统计图中喜欢排球的圆心角度数；

（3）若调查到爱好“乒乓球”的5名学生中有3名男生，2名女生，现从这5名学生中任意抽取2名学生，请用列表法或画树状图的方法，求出刚好抽到一男一女的概率. 


24．如图，梯形ABCD中，AD∥BC，∠A=900, 点E为CD边的中点，BE⊥CD，且∠FBE=2∠EBC．在线段AD上取一点F，在线段BE上取一点G,使得BF=BG，连接CG． 

（1）若AB=AF，EG=
[image: image33.wmf]2

，求线段CG的长；

（2）求证：∠EBC+
[image: image34.wmf]3

1

∠ECG =30°．

五. 解答题（本大题2个小题，25题10分，26题12分，共22分）解答时必须给出必要的演算过程或推理步骤，请将解答书写在答题卷中对应的位置上．
25．重庆西永微电园入驻企业----方正集团开发了一种新型电子产品，是未来五年IT行业倍受青睐的产品．在五年销售期限内，方正集团每年对该产品最多可投入100万元销售投资，该集团营销部门根据市场分析，对该产品的销售投资收益拟定了两种销售方案：

方案一：只在国内销售，每投入
[image: image35.wmf]x

万元，每年可获得利润P与x关系如下表所示：
	x (万元)
	…
	50
	60
	70
	80
	…

	P（万元）
	…
	40
	41
	40
	37
	…


方案二：五年销售期限内，每年均投入100万元销售投资。前两年中，每年拨出50万元用于筹备国际营销平台，两年筹备完成, 完成前该产品只能在国内销售；国际营销平台完成后的3年中，该产品既在国内销售，也在国外销售，在国内销售的投资收益仍满足方案一，而在国外销售的投资收益为：每年投入
[image: image36.wmf]x

万元，可获年利润
[image: image37.wmf]2
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（万元）．
（1）请观察题中的表格，用所学过的一次函数、反比例函数或二次函数的有关知识，直接写出P与x之间的函数关系式,并求出选择方案一该集团每年所获利润的最大值.
（2）若选择方案二，设后3年中每年用于国内销售的投入为n（万元），则n为何值时可使这5年所获总利润（扣除筹备国际营销平台资金后）最大?并求出该最大值.

（3）方正集团的国际营销平台也可销售该集团其它产品，方正集团决定将另一种产品也销往国外．已知，该产品在国内销售情况为:售价y(元/件)与销量a(件)的函数关系式为y =
[image: image38.wmf]100
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a＋120,成本为20元/件；国外销售情况为：价格为120元/件，国外销售成本为40元/件.该集团要将8000件产品全部销售完并获得312000元的利润，该集团该怎样安排国内的销售量？(精确到个位)  

（参考数据： 
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26．如图，在直角梯形ABCD中，∠D =∠BCD = 90°，∠B = 60°，AB = 6，AD = 9，点E是CD上的一个动点（E不与D重合），过点E作EF∥AC，交AD于点F（当E运动到C时，EF与AC重合），把△DEF沿着EF对折，点D的对应点是点G,如图①． 

（1）求CD的长及∠1的度数；

（2）设DE = x，△GEF与梯形ABCD重叠部分的面积为y．求y与x之间的函数关系式，并求x为何值时，y的值最大？最大值是多少？

（3）当点G刚好落在线段BC上时,如图②,若此时将所得到的△EFG沿直线CB向左平移，速度为每秒1个单位，当E点移动到线段AB上时运动停止.设平移时间为t（秒）,在平移过程中是否存在某一时刻t，使得△ABE为等腰三角形？若存在，求出t的值；若不存在，请说明理由.
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26题图①
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